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* Na hodinu zastaví práci přes půl milionu lidí * Zdravotníci chtějí proti reformě stávkovat celý den

PRAHA, 21. 5. 2008

Odboráři vyrazili do čelního střetu s vládou Mirka Topolánka. V úterý 24. června uspořádají největší stávku za posledních
patnáct let.
Hodinové výstražné stávky proti reformám se zúčastní celá Konfederace odborových svazů. Ta sdružuje většinu českých
odborářů -zdravotníky, učitele, horníky, státní úředníky, ale například i civilní zaměstnance armády. Dohromady je to asi
540 tisíc lidí. K nim se přidají i lékaři, kteří jsou sdruženi v »konkurenční« Asociaci samostatných odborů.
Ještě předtím bude vláda čelit samostatné stávce učitelů. Ti 9. června zavřou školy - chtějí si vynutit vyšší platy.
»Dopady vládních reforem jsou velmi nepříznivé. Klesají platy, reálné mzdy nerostou, inflace je oproti loňskému roku
trojnásobná, zbrzďuje se hospodářský růst. Máme velké výhrady k privatizaci zdravotních pojišťoven i zákoníku práce,«
vysvětlil hlavní důvody stávky šéf odborů Milan Štěch.

Lékaři stávkují celý den

Zatímco drtivá většina odborářů chce stávkovat jen hodinu, zdravotníci a lékaři budou stávkovat celý den. »Důrazně
odmítáme nejen privatizaci pojišťoven, ale i převod fakultních nemocnic na akciové společnosti,« říkají shodně šéf
lékařských odborů Martin Engel i předseda zdravotnických odborů Jiří Schlanger, jehož odbory zastupují hlavně
zdravotní sestry.
Lékaři i další zdravotníci ale slibují, že vážně nemocní nebo zranění pacienti se nemají čeho bát. »Akutní péči pro vážné
případy samozřejmě zajistíme,« ujišťuje Engel.
Na hodinu přestanou pracovat i odboráři z mladoboleslavské Škody Auto. »Samozřejmě, že budeme stávkovat a protest
podpoříme, jak nejvíc to bude možné,« říká předseda škodováckých odborářů Jaroslav Povšík.

Vláda: Kopete za ČSSD

Premiér Mirek Topolánek i celá jeho vláda si myslí, že odbory chtějí svou stávkou pomoci opozičním sociálním
demokratům. »Je to jen politické gesto jednoznačně motivované spoluprací odborů s opozicí,« řekl včera Topolánek.
Jeho vicepremiér Petr Nečas byl ještě ostřejší. »Odborová centrála se v tuto chvíli jednoznačně chová jako PR odnož
ČSSD,« obvinil odbory ministr práce Nečas.
To ale Štěch, jinak také senátor za sociální demokraty, který letos obhajuje své křeslo, odmítá. »Odbory jsou
nadstranické. Slova pana ministra jen dokazují, že mu došly argumenty,« kontruje Štěch.

Odboráři vyhlásili stávku proti reformě

Hned dvakrát chtějí během června stávkovat učitelé. Kromě hodinové stávky 24. června budou stávkovat i dva týdny
předtím. Na 9. června si už dříve naplánovali jednodenní stávku.
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»Učitelům se letos výrazně propadly reálné mzdy, a to je tristní. Vyzveme školy a školská zařízení, aby ten den zrušily
výuku,« říká šéf školských odborů František Dobšík. Rodiče žáků a studentů si tak už nyní mohou na 9. června hledat
pro své děti hlídání. Odboráři ale nechystají jen stávky. Už dnes začínají sérii demonstrací před sídlem vlády. Dnes
budou demonstrovat proti reformě zdravotnictví, za týden proti reformě důchodů, za 12 dní si zopakují protesty proti
všem vládním reformám a 9. června se přidají k požadavku učitelů na vyšší platy. Už včera pak proti části reformy
zdravotnictví demonstrovaly tři stovky studentů pražských lékařských fakult. Nelíbí se jim hlavně plánovaný převod
fakultních nemocnic na akciovky, který může podle nich ohrozit výuku lékařů v Česku. To ale ministerstvo odmítá.
»Nemocnice budou dál sloužit výuce a výzkumu,« říká mluvčí Tomáš Cikrt.

Chystaná stávka je jen politické gesto jednoznačně motivované spoluprací odborů s opozicí. Premiér Mirek
TOPOLÁNEK (ODS)


